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Un plan d’expériences  22
Prolongement : l’inversion d’une matrice carrée
	


    
Partie 1 : Un plan d’expériences   (Extrait TP Chimie)

Afin d’optimiser le rendement Y en 2-méthylpent-2-énal, les expérimentateurs retiennent deux facteurs :

· F1 : la concentration en hydroxyde de sodium

· F2 : la durée de l’addition

Un plan complet 22 est alors mis en place (2 facteurs à 2 niveaux).

Les expérimentateurs :

· définissent le domaine d’étude de chaque facteur :


	Facteurs
	Niveau -1    
	Niveau +1  

	F1
	faible : 0,025 mol.L-1
	forte : 0,125 mol.L-1

	F2
	courte : 10 min 
	longue : 20 min


· effectuent les 4 essais ; les rendements Y en 2-méthylpent-2-énal  ont donné les résultats :


	Essais n°
	X1
	X2
	Y  (%)

	1
	-1
	-1
	50,3

	2
	+1
	-1
	61,1

	3
	-1
	+1
	48,1

	4
	+1
	+1
	56,5


où X1 est la variable qui, au facteur F1 associe son niveau   :  X1 ( [-1 ; 1 ]  (variable centrée réduite) 
     X2  idem…
1. Compléter la matrice des calculs des effets.   Annexe 1 à compléter

2. On admet que l’écart type  de la mesure est égal à 0,25. 
    Construire un intervalle de confiance au seuil de 95 % de l’effet du facteur F1.
       IC = [ effet – 2 ’ ; effet + 2’]      à 95 %   
Conclusion du chimiste : indiquer ce que l’on peut tirer de ces résultats pour obtenir un meilleur rendement.

    
Partie 2 : Le calcul matriciel : le produit d’une matrice carrée par une matrice colonne
1. Annexe 2 à compléter
2. Annexe 3 à compléter
3. Annexe 4 à compléter. Conclusion.
Annexe 1

	    facteurs
essais 
	(moyenne)


	X1
	X2
	X1X2
	Y

	1
	
	-1
	-1
	
	50,3

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	Coefficients
	a0
	a1
	
	
	

	Effets
	
	
	
	
	


Annexe 2
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Annexe 3
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     A     X       =   Y                 (       X    =   A-1   Y               ( à la calculatrice)  
Annexe 4
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